



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27 (7876)

СУББОТА, 15 МАРТА

1997 ГОДА

ТЕХОСМОТР-97

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров РБ от 28 декабря прошлого года и в целях оценки соответствия технического состояния машин требованиям безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды, уточнения численности машин, и принадлежности и иных регистрационных данных, пресечения преступлений и административных правонарушений в соответствии с Правилами проведения государственного технического осмотра машин и на основании распоряжения главы администрации района инспекцией Гостехнадзора Хайбуллинского района разработаны график проведения технического осмотра:

с 10 марта по 10 июня — проводится техосмотр тракторов, самоходных дорожно-строительных машин и прицепов к ним, принадлежащих предприятиям, учреждениям и организациям, независимо от организационно-правовых форм собственности, а также гражданам;

с 15 июня по 10 сентября — зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов и прочих самоходных машин, принадлежащих предприятиям, учреждениям и организациям агропромышленного комплекса, полевым хозяйствам, а также фермерам.

Основными задачами технического осмотра является оценка технического состояния машин требованиям безопасности, установленными действующими в РБ стандартами, сертификатами, правилами дорожного движения, инструкциями по эксплуатации заводов изготовителей. Также при техосмотре уточняется численность машин, их принадлежность и иных регистрационных данных.

При техосмотре проводится своевременность медицинского переосвидетельствования трактористов-машинистов. У трактористов-машинистов хозяйства и граждан, владельцев машин проверяется наличие удостоверения и соответствие разрешенных отметок в нем на право управления данной машиной.

В последние годы многие руководители и специалисты хозяйств не стали уделять должного внимания вопросам подготовки проведения техосмотра тракторов и прицепов к ним, своевременно проводится регистрация приобретенной техники, не везде проводится переаттестация механизаторских кадров и их обучение, нередки слу-

чай, когда к работе на тракторе допускаются лица, не имеющие удостоверения тракториста-машиниста.

Многие специалисты хозяйства считают, что техосмотр обязателен только для автотранспорта, хотя основную массу работ в хозяйствах выполняют с привлечением тракторов, комбайнов и других самоходных машин. В настоящее время повсеместно усилились требования к экологической безопасности. В связи с этим при проведении техосмотра в текущем году особое внимание будет уделено вопросам защиты окружающей среды, т.е. отсутствия течей топлива и масла, дымности выхлопных газов, герметичности баков для топлива и масла.

Перед проведением техосмотра всем владельцам тракторов, комбайнов, прицепов необходимо зарегистрировать в инспекции гостехнадзора технику, не прошедшую регистрацию в установленном порядке, также подлежат замене государственные регистрационные знаки старого образца. Техника, предоставленная на техосмотр, должна быть укомплектована средствами пожаротушения, медпунктом. Тракторы должны иметь исправные системы тормозов и полнокомплектную исправную световую и звуковую сигнализацию, а также внешние световые приборы. Перед проведением техосмотра владельцы должны произвести оплату налогов с транспортных средств и сборов за технический осмотр. Стоимость технического осмотра трактора, комбайна составляет 50340 рублей, тракторного прицепа 37760 рублей, налог с владельцев транспортных средств зависит от мощности двигателя и определяется на каждый трактор и комбайн согласно Закону о дорожном фонде РБ. В случае необоснованного срыва графика проведения техосмотра владельцы машин уплачивают сборы за технический осмотр в двойном размере.

За 10 дней до проведения техосмотра владельцы машин обязаны представить в Инспекцию Гостехнадзора заполненные акты на проведение техосмотра для сверки данных с регистрационными данными. В случае замены номерных агрегатов владельцы должны предоставить необходимые документы на эти агрегаты.

Р. МУХАМЕТОВ,
начальник инспекции
Гостехнадзора.



Из года в год коллектив животноводов Новопетровской молочной фермы совхоза «Матраевский» добивается высоких и стабильных результатов по надою молока. Умелая организация труда со стороны управляющего В.В. Пономарева и заведую-

щего фермой И. Я. Низамова позволила в минувшем году довести надою молока от каждой фуражной коровы до 3080 килограммов. А члены звена под руководством Людмилы Низамовой добились еще лучших надоев.

От каждой коровы своих групп они надоили за год по 3108 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: скотник Дойного гурта Р. Низамов, доярки В. Иванова, Л. Низамова и заведующий фермой И. Низамов.

Чествовали передовиков

Состоялся слет передовиков животноводства в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец». Все приглашенные сначала побывали на животноводческих фермах, где ознакомились с ходом зимовки общественного скота, увидели порядок на свиноводческой ферме, коровниках, родильном отделении и профилактории.

Торжественная часть по подведению итогов за 1996 год и вручение подарков состоялась за праздничным столом. Вначале, начальник сельхозуправления и продовольствия района Ф. К. Кульсинбаев поздравил всех женщин, передовиков сельхозпроизводства с праздником — Международным женским днем, зачитал указ Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова о присвоении почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан» Гульсире Курмановне Бикбовой из КДП «Акъярское» за заслуги в области сельского хозяйства.

Рассмотрев итоги соревнования животноводов района за 1996 год, коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия и президиум райкома профсоюза работ-

ников агропромышленного комплекса постановили: за достижение высоких производственных показателей по производству животноводческой продукции премировать денежной премией в размере один миллион рублей доярок, надоивших 3000 и больше килограммов молока по колхозу «Красный доброволец»: Любовь Рыбакову — 3308 кг., Файму Акизарову — 3307 кг., Сайду Билялову — 3111 кг., Флюру Сынбулатову 3002 кг. Денежной премией в размере 500 тысяч рублей доярок, надоивших от каждой коровы 2800 и более килограммов молока Гульсину Билялову — 2963 кг., Флюору Абубакирову — 2823 кг., Ольгу Хуртину — 2878 кг., Минелу Султанову — 2806 кг., из колхоза «Красный доброволец» Райсу Валееву — 2809 кг., из КСП «Новый путь».

Остальные доярки, телятницы, свиноводы были отмечены денежными премиями по 150 тысяч рублей, заведующие МТФ, скотники по 100 тысяч рублей.

Председатель колхоза «Красный доброволец» И. Р. Илембетов также от имени правления и всего коллектива привет-

ствовал передовиков животноводства на территории хозяйства, поздравил всех женщин с праздником. Пользуясь случаем, он кратко рассказал о делах и работе хозяйства, провел небольшой анализ труда животноводов.

Здесь также было замечено, что уже разработаны условия трудового соревнования, призванные заинтересовать рядовых животноводов, от которых зависит очень многое. Конечно, многое также зависит и от руководства хозяйства, которые прежде всего должны создать условия работы, подготовить животноводческие помещения, заготовить в достаточном количестве корма, организовать труд, а животноводы, в свою очередь, ответить хорошими показателями. Возможно, здесь есть, о чем свидетельствуют показатели наших передовиков.

Силами работников отдела культуры для собравшихся был дан немалый концерт, а колхозом, кстати, приняты участие и сами передовики животноводства. Все были очень довольны теплым приемом на земле колхоза «Красный доброволец».

С. ГОЛУБЦОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

Торжественно отметили Международный женский день — 8 Марта в населенных пунктах Ивановского сельского Совета.

В сельских Домах культуры после традиционных докладов чествовали передовых тружениц. Им были вручены ценные подарки.

Перед участниками собраний выступили самодеятельные артисты. Проводились различные конкурсы.

В поселке Бакаловка состоялось выездное заседание товарищеского суда Танадыкской сельской администрации, на котором рассматривали факты мелких хищений отдельными работниками животноводческой фермы.

Решением товарищеского суда виновные лица в хищении оштрафованы в размере минимальной месячной заработной платы.

Состоялось очередное заседание постоянной комиссии Целинного сельского Совета народных депутатов по благоустройству. На нем были рассмотрены вопросы санитарного состояния населенных пунктов. Решено регулярно проводить субботники по очистке территорий производственных подразделений, учреждений и организаций, а также улиц населенных пунктов, личных подворий граждан.

Прошел юбилейный вечер в РДК, посвященный 65-летию со дня рождения известного кураиста Сайфуллы ДИЛЬМУХАМЕТОВА.

Состоялся конкурс среди кураистов, во второй части — большой концерт участников художественной самодеятельности.

Сообщение

В целях оказания услуг населению и предприятиям района по монтажу охранно-пожарной сигнализации, зарядке и перезарядке огнетушителей, выполнению работ по устройству вентиляционных каналов и дымоходов для установки газовых отопительных приборов, обследованию состояния системы вентиляции и выдачи форм № 20, в с. Акъяр организован участок от Башкирского добровольного пожарного общества. Акъярский участок БДПО располагается в бывшей гостинице ПМК-292, временный телефон 2-13-00. Начальник участка Скворцов В. В.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства, торговли, бытового обслуживания населения

Удачи тебе, Фанис агай!



Жители районного центра говорят о нем: «Если бы не Фанис Мансуров, то Акъяр погряз бы в мусоре». И они вправду. Своим добросовестным отношением к работе Фанис Шакирьянович Мансуров завоевал большое уважение у односельчан и коллектива районного производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

Завидев на улице М. Ш. Мансурова, каждый житель микрорайона двухэтажек искренне приветствует его, старается перекричаться с ним несколькими словами.

Он вот уже двадцать седьмой год работает ассенизатором жилищно-коммунального хозяйства, хотя является высококвалифицированным каменщиком.

Приехав из бурзянского Акъяра в далеком 1959 году после завершения учебы в Стерлитамакском профтехучилище и стал работать каменщиком в строительном управлении № 2 треста «Башстрой».

Строил восьмиквартирные Дома, здания Акъярской средней школы №1, (школьного интерната для учащихся (в настоящее время в этом здании размещены райбиблиотека, РОНО и т.д.). В

Акъяре он нашел свою спутницу жизни.

Конечно, в жизни не всегда бывает все гладко, не все твои желания, планы осуществляются, напротив она может сыграть злою шутку в судьбе человека.

Непросто сложилась жизнь и у Фаниса Мансурова. В середине 80-х годов умирает его жена. Дети разъехались и он остался один в доме. Сын работает в одном из Уфимских заводов, а дочь с семьей живет в Учалинском районе. Очень трудно приходится ему поначалу. Убирать квартиру, стирать, готовить пищу теперь приходилось самому, да и уставал на работе. Ведь работать приходилось в основном вручную, да и сейчас нередко он пользуется ломом и лопатой. Такая уж специфика его труда.

Не сломался, выдержал удар судьбы Ф. Ш. Мансуров, весь отдавался работе. И сегодня в коллективе жилищно-коммунального хозяйства отзываются о нем только с положительной стороны.

Удачи тебе в жизни, Фанис агай!

Р. АРСЛАНОВ.
НА СНИМКЕ: Ф. Ш. Мансуров.
Фото М. КУСЯКОВА.

Коллектив участка водоканалхоза районного производственного управления жилищно-коммунального обслуживания сети водопроводов и канализации протяженностью более десяти километров. Умело руководит этим важным и ответственным участком мастер Буляк Миргалеевич Умутбаев.

НА СНИМКЕ: (слева направо) водитель Ринат Сынбулатов, слесарь Хайдар Насибуллин и мастер участка Б. М. Умутбаев.
Фото М. КУСЯКОВА.



Коллектив живет и работает

В минувшем году нашему районному производственному жилищно-коммунальному хозяйству исполнилось 60 лет со дня образования. Очень много теплых слов было высказано в его адрес по представлению коммунальных услуг. Безусловно, они вдохновили трудовой коллектив в это сложное время.

Несмотря на экономические трудности, коллектив жилищно-коммунального хозяйства стабильно справляется со своими задачами. Например, в минувшем году на ремонт жилья и благоустройство было освоено 789 миллионов рублей, против 694 миллионов рублей по заданию. В прошлом году своими силами было завершено строительство здания производственной базы участка водоканалхоза, где освоено 400 миллионов рублей.

Оказаны услуги по ремонту помещений районной прокуратуре, Акъярской центральной районной больницы, агропромбанку, РОВД и т.д. Провели засыпку улиц, ремонт водопроводных сетей, асфальтирование тротуаров.

Высокопроизводительно и качественно работают на ремонте жилья отделочники Рита Калитова, Гульнагар Ишкильдина.

Хорошим качеством отличаются работы, выполненные столяром Райном Исмагловым, плотниками Райном Кудабасевым и Шамилем Хажимовым, пи-

лорамщиком Ямилем Таубаевым.

Если раньше много справедливых упреков было со стороны населения Акъяра в адрес водоканалхоза, то в настоящее время их становится все меньше благодаря слаженной работе коллектива этого участка и передачи его в ведомство жилищно-коммунального хозяйства.

Старательной работе мастера Буляка Миргалеевича Умутбаева.

Добросовестно выполняют свои обязанности слесари Николай Савотин, Ильшат Каипов, операторы очистного сооружения Зиннур и Тагир Мамбетовы, водители спецмашины Зиннур Айдашев, Ринат Сынбулатов, операторы насосной станции Вячеслав Едренкин и Иван Соловьев.

Большой объем работы приходится выполнять в течение всего года трактористам и водителям автомобилей. Именно от них зависит обеспечение жилищно-коммунального хозяйства строительными материалами, различными оборудованием. Они хорошо понимают и исполняют свои задачи.

Старательно работают трактористы Шагит Урмаев, Айдар Сурип, Юлай Искужин, Рабит Билялов.

В любую погоду готовы выехать на закрепленных автомобилях водители Ринат Такаев, Равль Юлдашбаев, Явдат Валеев, Флорид Юлдашбаев, Гильман Нураев и Вильдан Нигматуллин.

Большим уважением в

коллективе пользуется Зиннур Байгускаров. Он высококвалифицированный газосварщик.

— С ним работать одно удовольствие, — говорит о нем рабочий, — чувствуешь уверенность, что сделано надежно и надолго.

Результативно работает бригада сантехников, руководимая мастером Файрузой Утяшевой.

В текущем году коллективу жилищно-коммунального хозяйства предстоит выполнить капитальный ремонт жилищного фонда на сумму 179 миллионов рублей и освоить на благоустройство 367 миллионов рублей. Это несколько ниже уровня прошлого года.

— Наш коллектив слаженный и работоспособный, — подчеркнул в беседе начальник ПУЖКХ Т. И. Нигматуллин, — задачу, поставленную перед нами, выполним.

Да, коллектив уверен в своих возможностях. Из-за сокращения объектов работ трудовой коллектив намерен оказывать свои услуги сторонним предприятиям и организациям в ремонтных работах, распиловке леса на пиломатериалы, по изготовлению столярных изделий и т.д. Также по заявкам граждан оказывать им платные услуги. Газификация нескольких улиц Акъяра жилищно-коммунальным хозяйством позволит ему удовлетворять запросы населения и улучшить свое финансовое положение.

Между тем трудовой коллектив жилищно-коммунального хозяйства, как и все предприятия страны, испытывает трудности в выплате заработной платы, обеспечении стройматериалами, техникой и оборудованием.

— Техника у нас изношена основательно, — говорит Талгат Идрисович, — например, трактора «Т-150» отработали уже два срока. Надо бы нам иметь баровую установку для устранения аварий в сетях водопровода в зимнее время. Очень нуждаемся в большегрузных автомобилях для перевозки сыпучих материалов. Неплохо бы иметь машину ремонтной мастерской. Одним словом, проблем у нас хватает. — заключил он в конце нашей беседы.

Разумеется, нерешенные вопросы есть и будут. Например, население районного центра неудовлетворительно относится к ходу благоустройства своего села. Оно хочет видеть Акъяр более чистым, с асфальтированными улицами, тротуарами и газифицированным.

Но радует то, что трудовой коллектив живет и работает, строит планы на будущее. В частности, жилищно-коммунальное хозяйство планирует в ближайшем будущем открыть свой магазин по продаже столярных изделий, оборудовать пивной бар при бане и т.д.

Неплохими производственными результатами встречает трудовой коллектив свой профессиональный праздник.

Р. АРСЛАНОВ.

Люди широкой души

— По службе мне приходится ездить по всей стране, — написал в книге отзывов гостей Акъярской гостиницы «Танальк» Н. Г. Аминев из г. Сибай, — меня удивило то, что в Акъяре люди, как сама степь широкой души. Я благодарен обслуживающему персоналу гостиницы.

Подобных благодарностей в адрес маленького коллектива гостиницы множество. Его благодарят за хорошее обслуживание и артисты Сибайского Государственного драматического театра имени Арслана Мубарикова, и музыканты фольклорно-эстрадной группы «Караван-Сарай», и рабочие из Тюменской области, и гости из различных городов России.

Действительно, в гости-

нице всегда чисто и домашнему уютно. Кругом комнатные цветы. Здесь же можно утолить голод, посетив кафе, принадлежащее тоже жилищно-коммунальному хозяйству, послушать музыку за чашкой кофе или чая. Руководит этим коллективом Клара Вакасовна Нигматуллина и очень умело, со знанием дела.

— Кто из работников особенно хорошо исполняет свои обязанности? — обратилась я к ней. — рассматривая художественное оформление фойе гостиницы.

— Затрудняюсь ответить на вопрос, — искренне сказала она, все наши сотрудницы работают хорошо, особенно стараются Минзала Кильдибаева, Гульнур Кужафильдина, Рита Сайфул-

лина и слесарь Миннихан Нураев.

В зимний период ежедневно в гостинице проживают от 30 до 35 человек, а в летнее время все 65 мест бывают заняты. Коллектив гостиницы ежемесячно выполняет и перевыполняет доведенные задания по доходам и в настоящее время работает рентабельно.

Здесь строго следят за порядком и дисциплиной проживающих гостей. Поэтому в гостинице тихо и спокойно, не нарушают покой гостей. Этому подтверждение запись оперативного дежурного РОВД старшего лейтенанта милиции К. Маннапова, сделанная 15 июля 1996 года: «Проверен прием жильцов в гостинице «Танальк». Нарушений об-



щественного порядка и правил проживания не выявлены. Замечаний нет».

Хочется завершить эту заметку словами одного из солистов группы «Караван-Сарай»: «О, милые

хозяйки этой божественной гостиницы».

Р. ЗУФАРОВ.
НА СНИМКЕ: (верхний ряд) Рита Сайфуллина, Минсара Хайретдино-

ва, Салиха Сурипа, (нижний ряд) Минзала Кильдибаева, Клара Нигматуллина, Гульнур Кужафильдина.
Фото М. КУСЯКОВА.

